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Jak jistě všichni víte, proběhla v tisku na základě průběhu jednání zastupitelstva obce 
Mosty u Jablunkova ohledně naplnění příjmové části rozpočtu informace o tom, že se 
nepostupuje k nájemci zdejšího Skiareálu s dostatečnou razancí. Musím se proti tomu 
ohradit. Je jasné, že společnost SKI Beskydy, s.r.o. má se splácením nájmu potíže. Stačí 
se podívat do areálu, o kolik klesla návštěvnost. Není však pravdou, že se nepostupuje 
dost tvrdě. Jednal jsem s představiteli společnosti Autoservis Czudek, která je maji-
telem společnosti SKI Beskydy několikrát a před podpisem byla smlouva o zrušení 
zástavního práva k obecním pozemkům ve spodní části Skiareálu. Na jednání zastu-
pitelstva jsem to nechtěl z taktických důvodů rozebírat. Bohužel, důsledkem vyhroce-
ného průběhu jednání zastupitelstva obce a vlivem následného zveřejnění některých 
zavádějících informací v tisku k podpisu smlouvy o zrušení zástavního práva nakonec 
nedošlo. Je to pochopitelné - nájemce si uvědomil, že má v ruce trumf pro další vyjed-
návání. O co se vlastně jedná. V roce 2005 společnost Autoservis Czudek na základě 
žádosti tehdejšího vedení obce půjčila Technickým službám Mosty u Jablunkova část-
ku 7,6 mil. Kč, a to na úhradu jednorázové splátky nájmu za užívání Skiareálu obci 
Mosty u Jablunkova. Jednou z podmínek pro poskytnutí této půjčky bylo zřízení zá-
stavního práva k obecním pozemkům ve spodní části Skiareálu (parkoviště, přístupy 
k vlekům a bobové dráze). A tak to zůstalo do dnešního dne. Obec dala do zástavy své 
pozemky společnosti Autoservis Czudek za splácení půjčky společnosti SKI Beskydy 
(bývalé Technické služby Mosty u Jablunkova), ve kterých už nemá žádný podíl. V 
tomto případě vázne na obecních pozemcích zástavní právo zajišťující závazky spo-
lečnosti SKI Beskydy s.r.o. i když je náš obchodní podíl v současnosti 0%. Je to samo-
zřejmě pro obec nevýhodné, přestože každoroční audity hospodaření obce nezjistily, 
že by tento stav byl v rozporu se zákonem. Přesto jsem se pokusil to změnit. Bohužel, 
z důvodů výše uvedených se to nepodařilo. Jaký je tedy současný stav.

Prodlení nájemce, tj. společnosti SKI Beskydy, s placením nájemného je samozřejmě 
důvodem pro předčasné ukončení nájemní smlouvy (smlouva je uzavřena do roku 
2014). Ale je třeba si položit otázku, co by pak následovalo. Velkou část pozemků ve 
Skiareálu má ve vlastnictví společnost Autoservis Czudek (100% majitel nájemce SKI 
Beskydy s.r.o.). Pokud ukončíme nájemní smlouvu, zůstane nám vybavení ve Skiareá-
lu na pozemcích společnosti Autoservis Czudek. Rolby, většina sněžných děl, zábavný 
park pro děti atd. je však v majetku společnosti SKI Beskydy). Na vleky a bobovou 
dráhu není doposud zřízeno věcné břemeno. Vinou předchozího vedení obce máme 
na cizích pozemcích velký majetek, ovšem bez věcného břemene, které by řešilo užívá-
ní těchto pozemků. Navíc máme zastaveny veškeré pozemky ve spodní části Skiareálu. 
Vůbec nemáme přehled o splácení jistiny (dluhu) vůči společnosti Autoservis Czudek 
s.r.o. Tyto pozemky sice nepropadnou společnosti Autoservis Czudek automaticky, 
ale půjdou do veřejné dražby a z výnosu dražby bude uspokojen věřitel – Autoservis 
Czudek. Kdo by v soutěži uspěl, je ve hvězdách. Pravděpodobné však je, že pokud 
nedojde k dohodě, a nastanou soudní spory, nebude se Skiareál dlouhé roky využívat, 
protože žádný investor od obce zařízení Skiareálu neodkoupí bez dohody s vlastníky 
pozemků. Taková je bohužel realita. S ohledem na výše uvedené je třeba hledat ro-
zumný kompromis a řešení přijatelné pro všechny strany, k čemuž emotivní výroky a 
osočování nepochybně nepřispějí. O dalším vývoji těchto jednání budou občané obce 
pochopitelně informováni.	 Josef Szotkowski, starosta obce

31. 3. - 9. 4.

Výstava: Mostecký velikonoční zajíc
Vyhlášení výsledků 5. 4. v 10.00

Dřevěnka na Fojtství

5. 4., 10.00

Velikonoční dílny pro děti
Dřevěnka na Fojtství

10. 4. v 17.00

Setkání s Marií Swaczynovou
autorkou výstavy „Když nitě mluví“

Dřevěnka na Fojtství

22. 4. v 17.00

Pěvecký sbor Slezan Český Těšín
Velikonoční koncert

Kostel sv. Hedviky

4. - 30. 4.

Výstava: Když nitě mluví
Originální paličkovaná krajka

Dřevěnka na Fojtství

Slovo ke Skiareálu v Mostech u Jablunkova

7. - 9. 4. 2012

Velikonoční zabíjačkové hody
Chata Studeničné

www.chatastudenicne.cz

21. 4.

Den země v Goralii
společný úklid ve všech obcích Sdružení obcí 
Jablunkovska

www.jablunkovsko.cz
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Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci dubnu 2012 
dožívají životního jubilea:

80 let:
Ludmila Michalíková
Antonín Gorzolka

85 let:
Rozálie Genčevová
František Kowolowski
Jan Lisztwan
Aloisie Kawuloková

Diamantová svatba – 
60 let společného života
Josef a Terezie Turkovi
Alois a Jana Sikorovi

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

Upozorňujeme rodiče, že od 27. 
června 2012 mohou děti překročit 
státní hranice pouze se svým vlast-
ním cestovním dokladem (cestovní 
pas, občanský průkaz). Dosavadní 
zápisy dětí v cestovních pasech ro-
dičů jsou platné do 26. června 2012 
s tím, že není dotčena platnost do-
kladů pro jejich držitele. 

Halina Janiczková 
odbor vnitra a živnostenský úřad 

MěÚ Jablunkov

Děkujeme tímto panu Patrikovi Puczokovi 
za profesionálně skvěle odvedenou práci 
při zimní údržbě komunikací.

Bojko, Szotkowski, Kukuczka

Děkujeme rodinným příslušníkům pana 
Kondělky a pana Šafaříka za nevšední obě-
tavou pomoc při úklidu sněhu na hřbitově 
před posledním rozloučením s jejich dra-
hými zesnulými.

Za technický úsek
OÚ Mosty u Jablunkova 

Milan Klus

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Krby a komíny 
Ceny elektřiny a plynu rok od roku stoupají a s nimi rostou i účty za teplo. Stále více do-
mácností se proto vrací k topení tuhými palivy. Moderní trendem se stala instalace krbo-
vých vložek a kamen. V počátku letošního roku byl nárůst tohoto typu vytápění ještě více 
umocněn panujícími klimatickými podmínkami a s tím rostlo i nebezpečí vzniku požárů. 

Zásady požární bezpečnosti při provozu komínů a spotřebičů paliv jsou obsaženy v na-
řízení vlády č. 91/2010 Sb., o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kou-
řovodů a spotřebičů paliv, které nabylo účinnosti 1. ledna 2011. Před samotným uvedením 
spalinové cesty (tj. komína a kouřovodu) do provozu nebo po každé stavební úpravě komí-
na, před výměnou nebo novou instalací spotřebiče i po komínovém požáru je povinností 
majitele nemovitosti zajistit revizi spalinové cesty, kterou provádí odborně způsobilá osoba, 
která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví tj. kominík, která ale záro-
veň musí být revizním technikem komínů, specialistou bezpečnosti práce-revizním techni-
kem komínových systémů nebo revizním technikem spalinových cest. 

Majitel nemovitosti je také povinen zajistit vyčištění spalinové cesty u spotřebičů na 
pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 kW při celoročním provozu 3x ročně a při 
sezónním provozu 2x ročně (nejlépe před a po skončení topné sezóny). U spotřebičů do 
zmíněných 50 kW včetně lze provádět čištění spalinové cesty svépomocí, přesto je lepší 
spolehnout se na odborníky - kominíky. Při čištění spalinové cesty se zejména odstraňují 
saze, nečistoty a kondenzáty nahromaděné ve spalinové cestě. 

 Dále je povinností majitele nemovitosti u spotřebičů na pevná paliva zajistit kontrolu 
spalinové cesty, a to 1 x ročně, kterou rovněž provádí kominík. Při kontrole spalinové cesty 
se provádí např. posouzení bezpečného umístění hořlavé stavební konstrukce, materiálu a 
předmětu ve vztahu ke konstrukčnímu provedení spalinové cesty a připojeného spotřebiče 
paliv, kontrola prostupů spalinové cesty stavebními konstrukcemi, půdním prostorem nebo 
střechou a vůbec posouzení stavebně technického stavu spalinové cesty. O provedené revizi, 
čištění nebo kontrole spalinové cesty musí kominík vyhotovit písemnou zprávu. 

Nezapomínejte na pravidelné čistění komínů a vybírání sazí, stejně jako na kont-
rolu technického stavu komínu, kouřovodu a spotřebičů paliv odborníky kominíky!

Rovněž při instalaci a provozování krbových vložek a kamen je nutné dodržovat zásady 
požární ochrany, protože špatně instalovaný krb může být zvlášť v dřevostavbách velmi 
nebezpečný. Bezpečné zásady pro navrhování a provádění krbů s otevřeným a uzavřeným 
ohništěm jsou uvedeny jak v návodech výrobců, tak např. v ČSN 734230 Krby s otevře-
ným a uzavíratelným ohništěm. 	 Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje 

PODĚKOVÁNÍ

PODĚKOVÁNÍ

CESTOVNÍ DOKLADY 

W roku bieżącym koniec okresu karnawałowego przypadł na 22 lutego. W tym dniu huczno 
zrobilo się w Domu PZKO a to za sprawą odbywającego się tam baliku maskowego mos-
teckiego przedszkola i szkoły. Parkiet zapełnił się niemalże pięćdziesiątką przebierańców 
od najmłodszych zaledwie kulkumiesięcznych balowiczów po doświadczonych dorosłych ta-
neczników. Razem tańczył lew z biedronką, księżniczka z muchomorem, belzebub z kotkem. 
Na bal stawiła się cała rodzina skrzatów a nawet sam Adam Małysz prosto z wiślańskiej 
skoczni. Wstępnego poloneza oraz całe popołudnie prowadziła niezawodna Ewa Troszok.. 
Tańce przeplatane były współzawodnictwami, konkursami i loterią, która uśmiechała się 
do każdego przebierańca. Degustowano się tradycyjnym pączkiem, w bufeciku prowadzo-
nym przez młodzież wyższego stopnia można było nabyć kawę, herbatę i różne łakocie. 
Od samego początku na baliku panowała niepowtarzalna atmosfera. Za przygotowanie tej 
udanej imprezy dziękujemy wszystkim jej organizatorom.	 Rodzice

Niepowtarzalny koniec karnawału
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VÝSTAVA „KDYŽ NITĚ MLUVÍ“
V dlaních paličky kmitají hbitě,
kladou nit přes, či vedle nitě
a do té spleti křehkých sítí,
chci pro Vás krásu chytit.

Marie Swaczynová
Krásu ručně paličkované krajky paní Marie 
Swaczynové přijďte obdivovat do dřevěnky. Od 
4. 4. po celý duben zde bude probíhat výstava 
„Když nitě mluví“. Jak se můžeme dočíst ve 
slovníku, paličkování je ozdobná textilní tech-
nika, založená na postupném proplétání příze 
navinuté na dřevěných paličkách. Za pomoci 
špendlíků vzniká na podušce na připevněném 
vzoru – podvinku – paličkovaná krajka. Toto 
náročné řemeslo ovládá paní Marie Swaczyno-
vá, mostecká rodačka. Poprvé se s paličkováním 
setkala v roce 2002 a od té doby začala se touto 
technikou zabývat hlouběji. Informace o nové 
technice získávala z různých publikací a časopi-
sů o paličkování. Tam také nalézala kontakty na 
známé krajkářky.  V roce 2007 získala osvědčení 
v oboru ručně paličkované krajky. Dnes se vě-
nuje obrazové a závěsné krajce, paličkovanému 
šperku. Její práce jsou půvabné a velice preciz-
ní, o čem svědčí 2. místo získané v anketě ná-

vštěvníků o nejzajímavější prezentaci originální 
ručně paličkované krajky v rámci Krajkářských 
slavností – Vamberk 2011. S autorkou paličko-
vaných prací, paní Marií Swaczynovou, se mů-
žete setkat na vernisáži výstavy v úterý 10. 4. v 
17.00 v dřevěnce. Srdečně zveme.

VELIKONOČNÍ KONCERT
Třetí velikonoční neděli 22. dubna můžete hu-
debně zakončit spolu s pěveckým sborem Sle-
zan. Sbor k nám přijíždí z Českého Těšína a v 
kostele sv. Hedviky bude koncertovat od 17.00. 
Nenechejte si ujít jedinečný kulturní zážitek!

NABÍDKA VYSTOUPENÍ NA KULTURNÍ AKCI
I když zima sotva skončila, GOTIC už myslí na 
léto. Začali jsme připravovat tradiční kulturní 
akci tentokrát pod názvem, se kterým si ji větši-
na občanů již dlouhá léta spojuje: „Neznáme se? 
Poznejme se!“. Staronový název akce, která letos 
proběhne 18. srpna, by měl evokovat poznávání 
nejen sousedů za hranicemi, ale také „sousedy“ 
v rámci Mostů. Proto připravujeme kulturní 
program, ve kterém chceme dát prostor pře-
devším mosteckým a regionálním amatérským 
skupinám. Milí spoluobčané, pokud máte při-

praven zajímavý kulturní program a chtěli bys-
te ho představit i ostatním, napište nám o tom 
na adresu ic@gotic.cz do 20. dubna. Na zákla-
dě vašich nabídek pak uskutečníme společnou 
schůzku a připravíme program akce.

PODĚKOVÁNÍ
V březnu se v dřevěnce dveře nezavřely! Ne-
způsobila to porucha zámku, ale množství 
návštěvníků, kteří přišli zhlédnout výstavu 
Zimní radovánky. Touto cestou chceme srdeč-
ně poděkovat všem, kdo ji pomohli připravit 
tím, že zapůjčili exponáty nebo fotografie: TJ 
Sokol Mosty, SKI Mosty, Karel Bilko, Anežka 
Byrtusová, Karel Bury, Jan Czepiec, Kateři-
na Hamroziová, Stanislav Kawulok, Jan Kufa 
Kičeřok, Marie Kufová, Alois Kohut, Alois 
Martynek, Jarmila Olszová, Anna Onderková, 
Elwira Zwyrtková, Bronislav Pieter, Ivo Svo-
boda, Dominik Šotkovský, Monika Štěrbová, 
Ladislav Švejkovský a Karel Turek. Všem moc-
krát děkujeme!
Otvírací doba v GOTIC během Velikonoc 

7. - 9. dubna (sobota, neděle i pondělí):  
od 8.30 do 12.30

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
	 4. 4. – 30. 4. 	 Výstava ručně paličkované krajky „Když nitě mluví“	 5. 4., 10.00	 Vyhodnocení soutěže „Mostecký velikonoční zajíc“
	 5. 4., 10.00	 Velikonoční dílny pro děti			   10. 4.,17.00	 Setkání s autorkou výstavy „Když nitě mluví“ 
			   22. 4., 17.00	 Velikonoční koncert v kostele sv. Hedviky

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

V sobotu 10. března 
se v knihovně pode-
váté konala křížovkář-
ská  soutěž. 45 zájemců  
všech kategorií  luštilo 
soutěžní sestavy, které 
pro českou část klání 
připravil Jaroslav Val-
kus a pro polské luš-
titele Halina Tomica. 
Soutěžící luštili klasic-
ké křížovky, osmisměr-
ky, různé hádanky, ne-

chybělo ani oblíbené sudoku. V českých křížovkách na 
stupeň vítěze počínaje od nejmladší kategorie dosáhli  
Vojtěch Spratek, Ondřej Szotkowski, Dominika Bocko-
vá a Marie Petráková. Polské sestavy nejlépe vyluštili 
Filip Kohut, Janka Bocek, Michal Bocek a Anna Nagyo-
vá. Blahopřejeme!

MK Mosty u Jablunkova

V neděli 26. února 2012 se konala za 
účasti starosty obce pana Josefa Szot-
kowkého a místostarostky paní Ing. 
Marie Macurové tradiční zimní olym-
piáda žáků Základní školy Mosty u 
Jablunkova. Soutěží v obřím slalomu, 
v jízdě na snowboardech a bobech a 
v běhu na běžkách se zúčastnilo 65 
žáků. Závody probíhaly ve Skiareálu 
Mosty u Jablunkova a povzbudit děti 
přišlo velké množství rodičů i prarodi-
čů. Po ukončení jednotlivých disciplín 
obdržely všechny děti ve škole malé 
občerstvení a rodiče, pedagogové a 
organizátoři soutěží dostali kávu, čaj a zákusek v příjemném prostředí 
školní jídelny.  Vítězové získali diplomy, medaile a čokolády, které jim 
předávali starosta, místostarostka, předseda TJ Sokol Mosty pan Antonín 
Bulava a předseda SRPŠ pan Jan Waclavek. Fotografie a video ze zimní 
olympiády je možné si prohlédnou na webových stránkách školy /http://
zs.mostyujablunkova.cz/. 

Děkuji vedení Skiareálu za pronájem sjezdovky, lyžařského vleku a technic-
kého vybavení, členům Tělovýchovné jednoty SOKOL Mosty patří poděková-
ní za postavení tratě, přesné elektronické měření časů a sponzorský finanční dar 
dětem, Sdružení rodičů a přátel školy děkuji za financování zimní olympiády a 
rodičům a pracovníkům školy chci poděkovat za podporu a pomoc při  organi-
zaci  soutěží pro žáky.	 Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

Již známe výsledky 9. ročníku křížovkářské soutěže ZIMNÍ OLYMPIÁDA 2012
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14. březen 1939 – začátek národní tragédie
Pro Ostravu a Frýdek-Místek začala německá okupace 14. března 1939, tj. 
o den dříve než pro zbytek republiky. Nacistické Německo usilovalo získat 
důležité ostravské šachty a hutě nepoškozené, aby mohly okamžitě těžit a 
vyrábět pro německé vojenské plány.

Toho dne krátce po páté hodině odpolední překročila první německá voj-
ska hranice republiky. Tou dobou seděl prezident Emil Hácha ve vlaku smě-
řujícím do Berlína, kde ho chtěl Adolf Hitler přesvědčit, aby „dobrovolně“ 
předal zbytky českých zemí pod „ochranu“ německé říše. Na Ostravu se 
valila německá vojska od Koblova a Svinova a směrem na Místek vyrazila 
německá kolona z Příbora, který tvořil hraniční město tehdejších Sudet. O 
tom, že velení německé armády přikládalo obsazení Ostravska značný vý-
znam svědčí i fakt, že pro něj určilo nejelitnější jednotku SS-Panzer Division 
Liebstandarte Adolf Hitler, která podléhala přímo Hitlerově velení. Od Pří-
bora se na Místek valila kolona 84. Pluku 8. pěší divize a její vojáci postupně 
obsazovali důležitá místa ve městě. Vedle hejtmanství obsadili Němci i čet-
nickou stanici a jedna kolona projela kolem tehdejších Czajánkových kasáren 
směrem na Frýdek. Kasárna byla v držení vojáků III. praporu 8. Slezského 
pluku, kteří zde měli pohotovost. Po osmnácté hodině druhá německá kolona 
zastavila u vrat kasáren a Němci vyzvali české vojáky, aby se vzdali. Dodnes 
není jasné, kdo zahájil palbu.

Rychlá reakce obránců kasáren Němce dokonale zaskočila. Během několi-
ka vteřin dokázali obránci obsadit všechna okna a ze zbrojního skladu vytáh-
nout pušky, kulomety a náboje. Kapitán Pavlík začal rozdělovat pušky a pak 
přeběhl dvůr a přinesl zhruba 300 nábojů. Boj proti nepřátelské koloně byl 
od začátku nerovný. Němci do boje zapojili i protitankový kanon a obrněný 
transportér, kterým se snažili prorazit vrata. Ten byl rychle zahnán na ústup 
střelbou protipancéřovou municí, kterou měli pro své kulomety obránci k 
dispozici.

Zásadním problémem obránců kasáren byl nedostatek vycvičených vojá-
ků. Například III. četa se skládala z 55 vojáků a 40 nováčků, kteří do armády 
nastoupili teprve 1. března 1939. Přesto dokázali českoslovenští vojáci za-
sazovat citelné rány. Nikdy se přesně nezjistilo, jaké ztráty wehrmacht při 
útoku na kasárna utrpěl. Svědecké výpovědi se různí, hovoří se o šesti, ale i o 
osmnácti mrtvých, přesné číslo zatím historické prameny nevydaly. Při oku-
paci Československa bylo podle německých archivů zabito 21 nacistických 
vojáků, větší počet pak byl těžce a lehce raněn. Archivy nehovoří o tom, kolik 
vojáků bylo zabito střelbou a kolik z nich zemřelo při haváriích. Čeští vojáci 
vyvázli pouze s několika zraněnými. 

V 18,45 zhruba třicet minut po prvním výstřelu, vstoupil na dvůr kasáren 
s bílou blůzou patřící prodavači v kantýně poručík Karel Martínek, který do 
té doby organizoval společně s Karlem Pavlíkem obranu. Na příkaz velitele 
praporu měl začít vyjednávat o ukončení střelby. Munice totiž rychle ubýva-
lo. Palba ustala stejně rychle, jak začala. Němci odvezli velitele praporu pod-
plukovníka Štěpinu k výslechu a začali drancovat vyklizené budovy. Vojáci 
byli seřazeni u nedalekého Štursova pomníku padlých a na ubikace se mohli 
vrátit až po půlnoci. Šestiletá okupace začala. V Ostravě Němci obsadili hlav-
ní poštu, novou radnici, policejní ředitelství a důležité úřady. Aby vojáci ne-
zabloudili a akce proběhla rychle, tak je doprovázeli místní Němci. Gestapo 
okamžitě po získání vlády nad městem zahájilo operaci „Mříže“. Ještě v noci 
ze 14. na 15. března začalo rozsáhlé zatýkání členů Sokola, sociálních demo-
kratů, intelektuálů, komunistů a německých emigrantů. Německá perzekuce 
však nejvíce postihla židovské obyvatelstvo. Židé museli okamžitě opustit 
všechna vedoucí místa v podnicích, obchodech a státních úřadech. Židovští 
podnikatelé, řemeslníci a obchodníci museli předat své živnosti německým 
správcům. Němci si dovezli připravená poštovní razítka s německými nápisy 
„Jsme svobodni a děkujeme našemu Vůdci“, kterými pak přetiskovali plat-
né československé známky. Ve školních učebnicích musely být začerněny 
pasáže o vzniku Československa, o prezidentech Masarykovi a Benešovi a 
podobně. Ještě v noci začali pracovat na tom, aby auta a tramvaje ráno mohly 
jezdit po pravé straně. V Československu se do této doby jezdilo vlevo. Ve 
čtyři hodiny ráno skutečně první ostravská tramvaj vyjela po pravé koleji a 
přestavěných výhybkách.

Závěrem je třeba říci, že Ostravsko je oblastí, která drží dva historické 
primáty. Za prvé byl tento region prvním územím země, které okupovala 14. 
3. německá armáda. Zbytek republiky obsadili Němci až 15. března. Za dru-
hé zde jako na jediném místě čeští vojáci zvedli zbraně a bránili německým 
okupantům v postupu.	 Z denního tisku z různých dob vybral 

Ladislav Švejkovský
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